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1. Úvod 

1.1. Zadání 

Toto hodnocení vlivů koncepce na území Natura 2000 (dále jen hodnocení), bylo vyhotoveno 

jako součást dokumentace Vyhodnocení koncepce z hlediska vlivů na životní prostředí a 

veřejné zdraví podle zákona č. 100/2001 Sb., o posouzení vlivů na životní prostředí, ve znění 

zákona č. 93/2004 Sb.. Hodnocení odpovídá požadavkům zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, v platném znění, z hlediska posuzování dopadů územního plánu na 

evropsky významné lokality (EVL) a ptačí oblasti (PO), které na území České republiky tvoří 

soustavu Natura 2000. 

Předmětem hodnocení je návrh územního plánu Řehenice (dále také ÚP Řehenice nebo 

ÚP). Důvodem pro zadání hodnocení byla skutečnost, že Krajský úřad Středočeského kraje 

jako orgán ochrany přírody, příslušný podle ust. § 78 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny, v znění pozdějších předpisů (dále jen zákon), ve svém stanovisku 

č.j. 040925/2013/KUSK ze dne 14.3.2013 nevyloučil, že uvedený záměr může mít vliv na 

Evropsky významnou lokalitu Dolní Sázava (kód CZ0213068). 

 

1.2. Cíle a metody hodnocení 

Cílem hodnocení je posoudit vlivy ÚP Řehenice na předměty ochrany a celistvost lokalit 

soustavy Natura 2000. Součástí ÚP je územní i funkční vymezení ploch, opatření a koridorů, 

které budou sloužit ke specifickým účelům. Při posuzování byly určeny lokality soustavy 

Natura 2000, které by mohly být těmito záměry ovlivněny, a následně byl vyhodnocen 

charakter a významnost možného ovlivnění. 

V první fázi vyhodnocení byly identifikovány potenciálně dotčené lokality soustavy 

Natura 2000. Dále byly shromážděny literární údaje a některá dostupná data z výsledků 

monitoringu populací zájmových druhů, které jsou předměty ochrany EVL Dolní Sázava.  Pro 

rozšíření předmětů ochrany v potenciálně dotčené EVL byly také využity údaje z nálezové 

databáze ochrany přírody (AOPK ČR 2014). Ve druhé fázi vyhodnocení bylo na základě 

identifikace potenciálních vlivů posuzované koncepce provedeno posouzení vlivů 

na předměty ochrany dotčeného území soustavy Natura 2000 a poté formulován závěr 

vyhodnocení. 
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2. Údaje o hodnocené koncepci 

Název koncepce:  Návrh územního plánu Řehenice 

Pořizovatel:  Obecní úřad Řehenice 

  Křiváček 6 

  251 67 Řehenice (pošta Pyšely) 

 

Zhotovitel: Společnost AF - CityPlan, spol. s r.o. 

zastoupená ve věcech smluvních i ve věcech technických Ing. Milanem 

Komínkem Jindřišská 17, Praha 1, 110 00 

IČ: 47307218 

Ing. arch. Ladislav Komrska 

Mladenovova 3234/9, 143 00 Praha 4 

 

Popis koncepce: Územní plán řeší správní území obce Řehenice, které tvoří dvě katastrální 

území Malešín a Babice u Řehenic. 

 

 Návrh ÚP Řehenice stanoví obecné zásady a požadavky pro budoucí rozvoj řešeného 

území. Mimo obecné zásady jsou v ÚP vymezeny plochy a koridory pro umístění konkrétních 

záměrů s blíže specifikovaným způsobem využití.  

 V následující tabulce je uveden přehled návrhových ploch řešených v hodnoceném 

návrhu ÚP Řehenice.  V posledním sloupci tabulky 1 je uvedeno, zda realizace navržené 

změny využití plochy může potenciálně ovlivnit předměty ochrany lokalit soustavy Natura 

2000 či nikoliv. 

 

Tabulka 1: Seznam návrhových ploch uvedených v hodnoceném návrhu ÚP Řehenice  

 

Kód plochy 

Návrh 

využití 
Poznámka k využití 

Vliv 

vyloučen/nevyloučen 

Z19-PV-ma PV veřejné prostranství vyloučen 

Z20-PV-ma PV veřejné prostranství vyloučen 

Z21-PV-ma PV veřejné prostranství vyloučen 

Z10-PV-ba PV veřejné prostranství vyloučen 

Z29-TI-ma TI technická infrastruktura - inženýrské sítě nevyloučen 

Z30-TI-ma TI technická infrastruktura - inženýrské sítě nevyloučen 

Z31-TI-ma TI technická infrastruktura - inženýrské sítě nevyloučen 

Z17-TI-ba TI technická infrastruktura - inženýrské sítě nevyloučen 

Z22-RI-ma RI rekreace - plochy staveb pro rodinnou rekreaci nevyloučen 

Z36-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

K6-ZV-ba ZV veřejné prostranství - veřejná zeleň vyloučen 

K7-ZO-ba ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 
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Z18-PV-ba PV veřejné prostranství vyloučen 

Z22-PV-ba PV veřejné prostranství vyloučen 

Z2-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z3-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z19-OM-ba OM občanské vybavení - komerční zázemí - malé a střední 

nevyloučen 

Z23-OS-ba OS občanské vybavení - tělovýchovné a sportovní zázemí nevyloučen 

Z4-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z5-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z6-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z7-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z9-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z11-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z26-SV-ba SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

P1-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z1-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z2-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z3-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z4-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské nevyloučen 

Z5-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z6-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z23-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z24-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z25-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z17-OS-ma OS občanské vybavení - tělovýchovné a sportovní zázemí nevyloučen 

Z7-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z10-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské nevyloučen 

Z28-ZS-ma ZS zeleň - soukromá a vyhrazená vyloučen 

Z12-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z18-OV-ma OV občanské vybavení - veřejná infrastruktura nevyloučen 

Z35-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z13-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské nevyloučen 

Z13-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z14-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské nevyloučen 

K1-NL-ma NL plochy lesní vyloučen 

Z14-OV-ba OV občanské vybavení - veřejná infrastruktura nevyloučen 

Z15-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

K5-ZO-ba ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 

K3-ZO-ba ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 

Z21-PV-ba PV veřejné prostranství vyloučen 

Z15-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z16-SV-ba SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

P2-SV-ba SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z16-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské nevyloučen 

Z26-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 
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Z9-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z32-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z25-RI-ba RI rekreace - plochy staveb pro rodinnou rekreaci nevyloučen 

Z12-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z33-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské nevyloučen 

Z34-PV-ma PV veřejné prostranství  vyloučen 

Z1-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

K4-ZO-ba ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 

Z8-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z8-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z20-OM-ba OM občanské vybavení - komerční zázemí - malé a střední 

nevyloučen 

Z11-BI-ma BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z24-TI-ba TI technická infrastruktura - inženýrské sítě nevyloučen 

K2-ZV-ba ZV veřejné prostranství - veřejná zeleň vyloučen 

K1-ZV-ba ZV veřejné prostranství - veřejná zeleň vyloučen 

Z27-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z28-BI-ba BI bydlení v rodinných domech - městské a příměstské nevyloučen 

Z29-RI-ba RI rekreace - plochy staveb pro rodinnou rekreaci nevyloučen 

K10-ZO-ba ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 

K9-ZO-ba ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 

K2-ZO-ma ZO zeleň - ochranná a izolační vyloučen 

K8-ZV-ba ZV veřejné prostranství - veřejná zeleň vyloučen 

Z30-PV-ba PV veřejné prostranství vyloučen 

Z37-DZ-ma DZ dopravní struktura - železnice nevyloučen 

Z31-DZ-ba DZ dopravní struktura - železnice nevyloučen 

Z27-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské nevyloučen 

Z38-DZ-ma DZ dopravní struktura - železnice nevyloučen 

Z32-DS-ba Z silnice nevyloučen 

 

 Znázornění všech navrhovaných ploch je součástí grafické části návrhu ÚP Řehenice. 



3. Údaje o dotčených lokalitách soustavy Natura 2000 

3.1. Identifikace dotčených lokalit 

Do správního území obce Řehenice zasahuje Evropsky významná lokalita Dolní Sázava 

(CZ0213068), která lemuje jižní hranici k.ú. Malešín. 

S ohledem na rozlohu nových návrhových ploch určených k bydlení, občanské 

vybavenosti apod. může při nedostatečném zajištění likvidace odpadních vod dojít k ovlivnění 

vodního prostředí v řece Sázavě, která je mimo jiné biotopem dvou evropsky významných 

druhů, a to hořavky duhové (Rhodeus sericeus amarus) a velevruba tupého (Unio crassus), 

které jsou předměty ochrany EVL Dolní Sázava. K ovlivnění dále může dojít přímo při 

realizaci plánované železniční trati. 

Ovlivnění dalších lokalit soustavy Natura 2000 se vzhledem k jejich umístění a 

charakteru navrhovaných změn včetně velikosti návrhových ploch nepředpokládá. 

 

3.2. Popis dotčených lokalit 

Podrobná charakteristika lokality i předmětů ochrany je k dispozici na internetových 

stránkách AOPK ČR www.nature.cz, případně www.biomonitoring.cz. Pro potřeby 

hodnocení jsou v dalším textu uvedeny jen základní údaje o potenciálně dotčené EVL Dolní 

Sázava.   

 

Evropsky významná lokalita Dolní Sázava 

Kód lokality: CZ0213068 

Rozloha lokality: 398,0326 ha 

Popis lokality: 

Lokalitu tvoří dolní tok Sázavy mezi ústím Blanice do Sázavy a ústím do Vltavy včetně jejích 

náhonů (6152, 6153, 6154, 6155, okres Praha-západ, Kutná Hora). Sázava zde často teče v 

hluboce zaříznutém údolí a je jen málo regulovaná s větším množstvím jezů. Tok nabízí velké 

množství typů mikrohabitatů, většinou dochází ke střídání proudných úseků s kamenitým a 

štěrkovým dnem a delších pomalu proudících úseků v nadjezí. Lokalita je obývána 

populacemi dalších vzácných druhů jako je škeble plochá (Pseudanodonta complanata) a 

okružanka říční (Sphaerium rivicola), vodní mlži jsou hostiteli nejmladších stádií hořavky 

duhové (Rhodeus sericeus amarus). EVL Dolní Sázava je jedna z nejrozsáhlejších lokalit 

velevruba tupého (Unio crassus) v ČR. V nadjezí Sázavy u Týnce nad Sázavou (ř.km 16,9-

20,9) žije početná populace hořavky duhové.  

 Hořavka duhová obývá především stojaté či pomalu proudící vody, jako jsou některé 

rybníky, poloprůtočná a mrtvá ramena, zátoky řek a zavodňovací kanály a to často v 

masivním počtu (lokálně). Zdržuje se v hejnech, za potravu jí slouží zelené a vláknité řasy, 
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rozsivky a rostlinný detrit. Podmínkou jejího výskytu je přítomnost vodních mlžů, jimž klade 

jikry do žaberní dutiny. Na našem území hořavka obývá mozaikovitě lokality všech hlavních 

povodí (Labe, Odry i Moravy). Vzhledem k vazbě na vodní mlže je ohrožována jednak 

ztrátou možnosti tření při úbytku hostitelů nejranějších vývojových stádií i ohrožením druhu 

jako takového ovlivněním biotopu např. devastací vodního prostředí nebo znečištěním. 

 Velevrub tupý se vyskytuje v potocích i velkých řekách a obývá i málo úživné toky 

ve vyšších nadmořských výškách a patří k nejohroženějším měkkýšům Evropy. Nejsilnější 

výskyt je udáván z nadmořských výšek 200-250 m, silný pak v rozmezí 150-200 m a 250-300 

m. Živí se filtrací planktonu z vody. Dříve byl místy hojný, dnes je známo pouze několik 

málo lokalit se stabilními populacemi. Výskyt druhu je recentně doložen z toků Cidlina a její 

přítoky, náhony Bečvy, Vlašimská Blanice, Odra, Ohře, Klíčava, Nežárka, Lužnice, Sázava, 

Rokytná, Dyje, Kyjovka a Velička. Hlavními příčinami ohrožení druhu jsou znečištění toků 

(prokázáno u dusičnanů) společně s nevhodnými vodohospodářskými zásahy. Jedná se o 

regulační úpravy na tocích, čištění a prohlubování koryta, které většinou znamenají sníženou 

diverzitu mikrohabitatů koryta a tím i negativní vliv nejen na mlže samotné, ale i rybí 

hostitele glochidií. Negativně působí i přehrazení toků vodními stupni či jezy, které zamezují 

protiproudové migrace ryb. 

 

3.3. Výskyt předmětů ochrany dotčených lokalit soustavy Natura 2000 

Pro potřeby hodnocení vlivu ÚP Řehenice nebyl prováděn cílený terénní průzkum výskytu 

předmětů ochrany EVL Dolní Sázava, kterými jsou hořavka duhová a velevrub tupý, protože 

dostupné údaje o jejich rozšíření byly shledány jako dostatečné pro provedení hodnocení. 

 Údaje o rozšíření předmětů ochrany na území EVL Dolní Sázava s důrazem na úsek 

Nespeky – Týnec nad Sázavou, ve kterém se vlévají vodoteče ze správního obvodu ÚP 

Řehenice, byly zjištěny z několika zdrojů. Jednak se jednalo o výpis jejich výskytu 

z Nálezové databáze ochrany přírody (AOPK ČR 2014), dále byly využity údaje z hodnocení 

vlivů záměrů na EVL Dolní Sázava, které jsou dostupné na informačním serveru EIA/SEA. 

V poslední řadě byli kontaktováni garanti pro velevruba tupého Dr. Luboš Beran a Dr. Karel 

Douda, kteří jsou uvedeni v příručce hodnocení významnosti vlivů (MŽP 2011).  

 Zjišťování početnosti velkých mlžů na velkých řekách je z důvodu jejich výskytu ve 

velkých hloubkách značně problematické. Dle znalostí Dr. Berana a Dr. Doudy byly v rámci 

zájmového území čerstvé lastury nalezeny pod jezem u obce Nespeky v roce 2012. Další jeho 

výskyt je potvrzen nad jezem v Týnci nad Sázavou (Beran in NDOP 2014). Údaje o výskytu 

velevruba pocházejí i z míst výše po toku, tedy mimo potenciálně ovlivněné území – např. 

3,9 km pod ústím Mnichovky (Douda, Simon 2012), dále v k.ú. Sázava, Černé Budy a 

Dojetřice  (Merta 2013). 

 Dle NDOP (AOPK ČR 2014) byl výskyt hořavky duhové zjištěn v rámci EVL Dolní 

Sázava u Zbořeného Kostelce, v Týnci nad Sázavou, Podělusech a u Krhanic.  
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Zájmové území řešené v rámci ÚP Řehenice je odvodňováno několika vodotečemi, 

které jsou pravostrannými přítoky řeky Sázavy. Východní částí řešeného území protéká 

Mokřanský potok a Křivoveský potok. Středem zájmového území protéká Ledecký potok, na 

kterém leží rybník Barochov a rybník Babice, a několik dalších menších vodních nádrží. V 

jihozápadní části katastru Malešín teče Kostelecký potok a v jihozápadní části katastru Babice 

u Řehenic nalezneme Kamenický potok. Tyto vodní toky nejsou dle jejich charakteru 

vhodným biotopem velevruba tupého ani hořavky duhové. 

Na základě zjištěných údajů o výskytu předmětů ochrany EVL Dolní Sázava a 

charakteru toku Sázavy, konstatujeme, že řeka Sázava je v úseku mezi obcí Nespeky a 

Týncem nad  Sázavou, kde by mohla být potenciálně ovlivněna kvalita vody v toku přítokem 

znečištěných odpadních vod z území řešeného v rámci ÚP Řehenice, vhodným biotopem pro 

velevruba tupého i hořavku duhovou.  

 

4. Hodnocení vlivů na soustavu Natura 2000 

4.1. Hodnocení vlivů na evropsky významné lokality a ptačí oblasti  

V první fázi hodnocení bylo provedeno posouzení všech ploch a koridorů navrhovaných 

v ÚP. V této fázi bylo na základě znalostí o charakteru a poloze jednotlivých záměrů a jejich 

vztahu k územím soustavy Natura 2000 rozhodnuto, zda daný záměr může mít vliv na území 

soustavy Natura 2000. Výběr přitom nebyl založen pouze na prostorových vztazích (územním 

střetu) mezi záměry a součástmi soustavy Natura 2000, ale byly brány v úvahu i možnosti 

nepřímého ovlivnění, které by mohlo být způsobeno záměry vzdálenými od území soustavy 

Natura 2000. Výsledky tohoto prvotního screeningu jsou uvedeny v tabulce 1 tohoto 

hodnocení, kde je přehled navrhovaných ploch a koridorů, a u všech je uvedeno, zda byl 

jejich vliv na lokality soustavy Natura 2000 vyloučen či nikoliv.  

Použitá klasifikace je dvoustupňová: 

 Vliv vyloučen: Záměr nebude mít na soustavu Natura 2000 vliv. Jedná se o záměry, u 

nichž je možné na základě informací o jejich charakteru a vzdálenosti od lokalit 

soustavy Natura 2000 jednoznačně vyloučit možnost významného ovlivnění předmětů 

ochrany a celistvosti území soustavy Natura 2000. 

 Vliv nevyloučen: Nelze vyloučit možnost negativního ovlivnění soustavy Natura 

2000. Takto ohodnocené záměry byly předmětem dalšího podrobnějšího posuzování, 

které mělo za úkol určit významnost vlivu.  

  

 K ovlivnění předmětů ochrany EVL Dolní Sázava může dojít jednak přímo (výstavba 

nové železnice s přemostěním toku Sázavy) a jednak nepřímo ovlivněním kvality vody ve 
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vodotečích v povodí Sázavy mimo území EVL Dolní Sázava. Povodí Sázavy je pod vlivem 

silného zatížení eutrofizací ze zemědělství. Na toku je řada sídel s nedostatečně zajištěným 

systémem čištění odpadních vod. 

 V návrhu ÚP Řehenice je navržena v souladu se ZÚR Středočeského kraje trasa 

vysokorychlostní železnice (VRT) v úseku Praha – Bystřice u Benešova. Jedná se konkrétně o 

tyto návrhové plochy (Z31-DZ-ba, Z37-DZ-ma a Z38-DZ-ma). Při realizaci plánovaného 

přemostění Sázavy (plocha Z38-DZ-ma) může být narušen biotop velevruba tupého a hořavky 

duhové, a dále může dojít k ovlivnění kvality vody při stavebních činnostech v blízkosti toku 

a také při provozu železnice např. při použití herbicidů v okolí tělesa železnice. V návrhu ÚP 

není zřejmé technické řešení plánovaného přemostění Sázavy. Možný vliv záměru je možné 

zmírnit např. umístěním mostního objektu mimo koryto toku nebo záchranným transferem 

jedinců velevruba tupého a hořavky duhové. Bude třeba také v maximální míře vyloučit riziko 

havarijního znečištění vyplývající z úniku provozních kapalin (pohonných hmot, olejů), 

nátěrových hmot či jiných chemikálií do vodního prostředí.  

Při nevhodném způsobu čištění splaškových odpadních vod z nově navržených 

objektů k bydlení nebo rekreaci  může dojít k ovlivnění kvality vody v přítocích řeky Sázavy, 

která je biotopem velevruba tupého a hořavky duhové. Možné ovlivnění je hodnoceno 

především na populaci velevruba tupého, který vykazuje nižší toleranci ke znečištění než 

hořavka duhová. Navíc existence hořavky je přímo závislá na stavu populace velevruba 

tupého. Pro vyhodnocení vlivu záměru na velevruba tupého byly zohledněny parametry, 

uvedené v metodické příručce hodnocení významnosti vlivů pro daný druh živočicha 

(Chvojková et al. 2011).  

Návrh řešení likvidace odpadních vod zohledňuje doporučení Plánu rozvoje vodovodů 

a kanalizací Středočeského kraje. Hlavním rizikem při nevhodném nebo nedostatečném 

způsobu čištění odpadních vod je možné zvýšení koncentrací nutrientů jako je dusík, fosfor 

apod., případně dalších polutantů, v řece Sázavě. Zvláště při náhlém zatížení vodní toky často 

ztrácí svoji samočistící funkci. Svoji roli také v zájmovém území ÚP Řehenice mohou sehrát 

v případě Ledeckého potoka rybníky v okolí obce Ledce. Tyto vodní plochy mohou přispívat 

k čistícím procesům ve vodě, ale za určitých podmínek jako je nižší koncentrace kyslíku nebo 

náhlé zvýšení koncentrace nutrientů mohou mít opačný efekt. 

Z hlediska dlouhodobého vývoje koncentrace N-NO3 a N-NH4 v Sázavě je patrný 

setrvalý stav koncentrace dusičnanového a snižující se trend koncentrace amoniakálního 

dusíku od 70. let 20. století (Douda, Simon 2012). K negativnímu ovlivnění populace 

velevruba tupého dochází především při epizodických poklesech koncentrací rozpuštěného 

kyslíku ve vodě, které je dáno zvýšeným zatížením toku biologicky odbouratelnými 

organickými látkami, především zvýšením koncentrací  amoniakálního a dusitanového 

dusíku, které jsou toxické pro velké mlže (Douda 2007 in Douda, Simon 2012). Toxicita 

amoniakálního dusíku může být dále zvýšena při vyšších teplotách a vyšším pH, které vedou 

k většímu podílu formy NH3. Dusičnanový dusík uváděný často jako limitující látka pro 
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výskyt druhu nemá zřejmě přímý vliv na jedince velevruba, ale můžeme jej chápat jako 

indikátor nevhodných podmínek (Douda 2010 in Douda, Simon 2012).  

Výsledky chemických analýz vody v řece Sázavě ukazují, že zde hodnoty 

dusičnanového dusíku mají výrazný sezónní trend charakteristický pro povodí s převahou 

plošných zdrojů N-NO3 ze zemědělských pozemků. Hodnoty NNO3 v menších přítocích 

Sázavy jako je např. nedaleká Mnichovka, které protékají sídly a zemědělskou krajinou 

s rozptýlenou zelení, naznačují větší podíl bodových zdrojů znečištění. Ve vegetační sezóně 

neklesají hodnoty N-NO3 v Mnichovce pod 2,5 mg NNO3/l, což je uváděno jako maximální 

hodnota pro úspěšnou reprodukci velevruba tupého (Hochwald 1997, Douda 2010 in Douda, 

Simon 2012).  

Zájmové území obce Řehenice nedisponuje v současné době ani veřejnou kanalizací 

ani čistírnou odpadních vod. Odpadní vody jsou jímány převážně v septicích, nebo čištěny 

domovními čistírnami odpadních vod. Při realizaci návrhu územního plánu Řehenice dojde 

k rozvoji ploch k bydlení a nárůstu počtu obyvatel v daném území. Vzhledem k charakteru 

území územní plán navrhuje kombinovanou stokovou sít, v rámci jednotlivých oblastí, tak 

aby zajišťovala odvádění splaškových vod z rozvojových ploch v m.č. Babice, Dařbož, 

Vavřetice, Řehenice, Křiváček a Malešín na navržené lokální čistírny odpadních vod. Do 

doby realizace veřejných ČOV a související infrastruktury, budou rozvojové plochy vybaveny 

vlastními čistírnami odpadních vod, nebo bezodtokými akumulačními jímkami, jejichž obsah 

bude pravidelně vyvážen na nejbližší ČOV. Pro některé plochy je jejich realizace přímo 

podmíněna výstavbou vlastní čistírny odpadních vod včetně stokového systému zajišťujícího 

odvedení a likvidaci splaškových vod (viz tabulka 2).  

Navržené kanalizační stoky budou vedeny převážně ve stávajících či navržených 

uličních profilech. Nároky vzniklé v souvislosti s napojením splaškových vod na kanalizační 

síť budou vzhledem ke kapacitě posouzeny a odsouhlaseny provozovatelem.  

Územní plán navrhuje výstavbu stokových sítí včetně lokálních čistíren odpadních vod 

v doposud neodkanalizovaných oblastech. Jedná se o plochy Z17-TI-ba (ČOV Babice), Z24-

TI-ba (ČOV Dařbož), Z29-TI-ma (ČOV Malešín), Z30-TI-ma (ČOV Řehenice) a Z31-TI-

ma (ČOV Barochov).  

K ovlivnění kvality vody ve vodních tocích a poté i v řece Sázavě může docházet 

jednak při provádění výstavby nových ČOV, kdy může být ovlivněna kvalita vody splachy ze 

staveniště. Působení tohoto vlivu je většinou krátkodobé a v takovém rozsahu, který neovlivní 

významně kvalitu vody v řece Sázavě. Výstavba nových ČOV, která je spojena s výstavbou 

kanalizací v obcích, znamená snížení možnosti nekontrolovatelného úniku splaškových vod 

do vodních toků a při dodržování emisních limitů pro vypouštěné předčištěné odpadní vody 

může dojít k pozitivnímu ovlivnění kvality vody a tím populace velevruba tupého. Na druhou 

stranu výstavba plánovaných centrálních ČOV znamená vznik koncentrovanějšího zdroje 

znečištění a při možných haváriích může dojít k negativnímu ovlivnění kvality vody. 

V případě správního území ÚP Řehenice je plánována výstavba pěti menších centrálních 
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ČOV, což se jeví jako vhodnější řešení než realizace vysokokapacitní ČOV společně pro 

několik obcí. Vyústění z plánovaných ČOV bude provedeno mimo vlastní tok řeky Sázavy.   

Hodnoty emisních limitů pro kvalitu vypouštěných vod jsou stanoveny v Nařízení 

vlády č. 61/2003 Sb. o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a 

vypuštěných vod. Hodnoty emisních limitů bývají stanoveny nejen pro provoz ČOV, ale i při 

jejich rekonstrukcích a odstávkách. Na základě výsledků odborných studií je nezbytné 

stanovit hodnoty teoretické koncentrace N-NH4 na základě látkových toků tak, aby 

nepřekročily 0,5 mg/l N-NH4 v Sázavě (Douda, Simon 2012). Mezi parametry, které mohou 

ovlivnit vodní ekosystém a jsou sledovány by nemělo chybět zjištění koncentrace 

amoniakálního dusíku, BSK-5, chemická spotřeba kys. dichromanem, dusičnanový dusík a 

celkový fosfor. V neposlední řadě je nezbytné mít zhotoven havarijní plán a to i pro dobu 

výstavby nebo odstávky ČOV.  

Návrh územního plánu až na výjimky neřeší likvidaci dešťových vod, což bude 

předmětem a součástí územních studií a konkrétních projektových dokumentací. Předložena 

je však přednostní likvidace dešťových vod přímo na pozemcích jejich spadu vsakováním. 

V případech nevhodných podmínek pro zasakování je nezbytná retence a další využití v rámci 

závlahy ploch, či využití při splachování toalet, popřípadě regulované odvádění dešťových 

vod do vodoteče. Přímé odvádění dešťových vod do vodních toků není s ohledem na možné 

negativní ovlivnění kvality vody v tocích vhodné. Před vyústěním budou instalovány ropné 

filtry či jiná technická zařízení pro omezení průniku nevhodných látek do toku.  

 

5.  Souhrnné vyhodnocení vlivů návrhu ÚP Řehenice 

5.1. Hodnocení úplnosti podkladů pro posouzení 

K vyhodnocení vlivu ÚP Řehenice byly objednavatelem poskytnuty  tyto podklady: 

 Textová a grafická část Návrhu ÚP Řehenice (AF-CityPlan spol. s r.o., Praha).  

 Digitální vrstva návrhových ploch ve formátu shp (AF-CityPlan spol. s r.o., Praha). 

 C.H.S. Praha (2002): ÚP Řehenice 

 Hodnocení záměrů na předměty ochrany EVL Dolní Sázava dle §45 i zákona č. 

114/1992 Sb., v platném znění (dle informačního serveru EIA/SEA, viz seznam 

literatury). 

 Konzultace o výskytu velevruba tupého v EVL Dolní Sázava a úseku Nespeky-Týnec 

nad Sázavou, RNDr. Luboš Beran, Ph.D. 

 

Podklady poskytnuté zadavatelem a další zmíněné podklady byly shledány jako dostatečné 

(úměrně měřítku koncepce) pro provedení hodnocení.  
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5.2. Klasifikace zjištěných vlivů 

Na základě výše uvedeného hodnocení jsou v následujícím přehledu (tabulka 2) klasifikovány 

hodnoty vlivů jednotlivých návrhů ploch, koridorů a opatření, které by mohly ovlivnit lokality 

soustavy Natura 2000. Uvedené hodnoty vlivů vyjadřující míru potenciálního ovlivnění 

lokalit jsou stanoveny dle metodických pokynů MŽP. Jsou rozlišováno těchto 6 kategorií: 

 

-2 Významně negativní vliv: Významný rušivý až likvidační vliv na stanoviště či populaci druhu nebo její 

podstatnou část; významné narušení ekologických nároků stanoviště nebo druhu, 

významný zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. Vyplývá ze zadání 

koncepce, nelze jej eliminovat. Negativní vliv ve smyslu odst. 9 § 45i zákona č. 

114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. Vylučuje přijetí 

koncepce (resp. koncepci je možné schválit pouze v určených případech dle 

odst.  9 a 10 § 45i ZOPK). 

 

-1 Mírně negativní vliv: Mírný rušivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné narušení ekologických 

nároků stanoviště nebo druhu, okrajový zásah do biotopu nebo do přirozeného 

vývoje druhu. Je možné jej vyloučit zmírňujícími opatřeními. Nevylučuje realizaci 

koncepce. 

 

0 Nulový vliv: Záměr nemá žádný prokazatelný vliv na předměty ochrany a celistvost lokality 

Natura 2000. 

+1 Mírně pozitivní vliv Mírný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné zlepšení ekologických 

nároků stanoviště nebo druhu, mírný příznivý zásah do biotopu nebo do 

přirozeného vývoje druhu. 

+2 Významný pozitivní vliv Významný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhu; významné zlepšení 

ekologických nároků stanoviště nebo druhu, významný příznivý zásah do biotopu 

nebo do přirozeného vývoje druhu.  

? Možný negativní vliv: Může dojít k negativnímu ovlivnění soustavy Natura 2000. Díky neurčitostem 

plynoucím z charakteru koncepce však není možné vyhodnotit jeho významnost. 

Vliv bude přinejmenším mírný, není však vyloučeno, že při hodnocení konkrétní 

podoby záměru na EVL a PO bude vliv určen jako významně negativní. 

Nevylučuje realizaci koncepce s podmínkou, že záměr bude posouzen v 

navazujících stupních schvalovacího procesu (např. územní řízení).  

 

Tabulka 2: Klasifikace vlivu vybraných záměrů na populace velevruba tupého a hořavky 

duhové v EVL Dolní Sázava  

 

Kód plochy 

Návrh 

využití 
Poznámka k využití 

Významnost 

vlivu 
Poznámka k hodnocení 

Z29-TI-ma TI 

technická infrastruktura - inženýrské sítě - 

ČOV 

0 až -1 
 

Z30-TI-ma TI 

technická infrastruktura - inženýrské sítě - 

ČOV 

0 až -1 
 

Z31-TI-ma TI 

technická infrastruktura - inženýrské sítě- 

ČOV 

0 až -1 
 

Z17-TI-ba TI 

technická infrastruktura - inženýrské sítě- 

ČOV 

0 až -1 
 

Z22-RI-ma RI 

rekreace - plochy staveb pro rodinnou 

rekreaci 

0 až -1 
 

Z36-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  



 16 

Z2-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z3-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z19-OM-ba OM 

občanské vybavení - komerční zázemí - 

malé a střední 

0 až -1 
 

Z23-OS-ba OS 

občanské vybavení - tělovýchové a 

sportovní zázemí 

0 až -1 
 

Z4-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z5-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z6-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z7-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z9-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z11-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z26-SV-ba SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

P1-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z1-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z2-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z3-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z4-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské 0 až -1  

Z5-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z6-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z23-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z24-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z25-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z17-OS-ma OS 

občanské vybavení - tělovýchové a 

sportovní zázemí 

0 až -1 
 

Z7-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z10-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské 0 až -1  

Z12-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z18-OV-ma OV občanské vybavení - veřejná infrastruktura 0 až -1  

Z35-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  
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Z13-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské 0 až -1  

Z13-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z14-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské 0 až -1  

Z14-OV-ba OV občanské vybavení - veřejná infrastruktura 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z15-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z15-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z16-SV-ba SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

P2-SV-ba SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z16-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské 0 až -1  

Z26-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z9-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z32-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z25-RI-ba RI 

rekreace - plochy staveb pro rodinnou 

rekreaci 

0 až -1 
 

Z12-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z33-BV-ma BV bydlení v rodinných domech - venkovské 0 až -1  

Z1-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z8-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z8-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z20-OM-ba OM 

občanské vybavení - komerční zázemí - 

malé a střední 

 
 

Z11-BI-ma BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 
 

Z24-TI-ba TI 

technická infrastruktura - inženýrské sítě - 

ČOV 

0 až -1 
 

Z27-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z28-BI-ba BI 

bydlení v rodinných domech - městské a 

příměstské 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z29-RI-ba RI 

rekreace - plochy staveb pro rodinnou 

rekreaci 

0 až -1 Využití plochy podmíněno 

odkanalizováním na ČOV 

Z37-DZ-ma DZ 

dopravní struktura - železnice ? 

V současnosti není známo 

technické řešení stavby, a 

proto nebylo možné 

významnost vlivu vyhodnotit. 

Z31-DZ-ba DZ dopravní struktura - železnice ? V současnosti není známo 
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technické řešení stavby, a 

proto nebylo možné 

významnost vlivu vyhodnotit. 

Z27-SV-ma SV plochy smíšené obytné - venkovské 0 až -1  

Z38-DZ-ma DZ 

dopravní struktura - železnice ? 

V současnosti není známo 

technické řešení stavby, a 

proto nebylo možné 

významnost vlivu vyhodnotit. 

Z32-DS-ba Z silnice 0 až -1  

 

V rámci návrhu hodnoceného územního plánu je likvidace ČOV v zájmovém území 

plánována několika způsoby. Realizace některých nově návrhových ploch je podmíněna jejich 

odkanalizováním na plánované ČOV, některé objekty mohou likvidaci splaškových vod řešit 

také výstavbou domovních ČOV nebo bezodtokými jímkami, které budou vyváženy na již 

stávající ČOV.  

 Pro vyhodnocení vlivu změny využívání nově navržených ploch na předměty ochrany 

EVL Dolní Sázava je uvažována situace, kdy budou nově navržené objekty připojeny na 

ČOV.   

Vzhledem k morfologii zájmového území je v návrhu ÚP plánována výstavba pěti 

ČOV, z nichž tři budou ústit do Ledeckého potoka (ČOV Babice, ČOV Dařbož a ČOV 

Barochov), ČOV Řehenice do přítoku Mokřanského potoka a ČOV Malešín do Malešínského 

potoka. 

 Pro vyhodnocení vlivu realizace navrhovaných ploch k bydlení na populaci velevruba 

tupého v EVL Dolní Sázava, a následně populace hořavky duhové, jejíž existence je 

podmíněna výskytem velevrubů, je zásadní možnost potenciálního zvýšení koncentrace 

amonných iontů nad hodnotu 0,5 mg/l v řece Sázavě, která je udávána jako maximálně 

přípustná pro jeho existenci. Z tohoto důvodu byla pomocí směšovacích rovnic vypočítána 

koncentrace amonných iontů v jednotlivých recipientech po vyústění výtoků z jednotlivých 

ČOV, v případě ČOV Babice, ČOV Dařbož a ČOV Barochov, které všechny ústí do 

Ledeckého potoka, byl vliv počítám kumulativně a následně pak byla stanovena výsledná 

koncentrace amonných iontů  v řece Sázavě.  

Směšovací rovnice: 

La = (QdenČOV x N-NH4 ČOV + Q355 x N-NH4) / QdenČOV + Q355 

Poznámky k výpočtu směšovacích rovnic: Pro výpočet směšovací rovnice byla koncentrace  

N-NH4 v Ledeckém a Malešínském potoce vypočtena jako průměr zjištěných průměrných 

hodnot v Kamenickém (Čakovickém potoce) a Mokřanském potoce, tedy 0,735 mg/l, pro 

Mokřanský potok pak hodnota 1,22 mg/l. Údaje jsou dostupné na informačním serveru 

http://voda.gov.cz, povodí Dolní Vltavy. Hodnoty Q355 byly převzaty z textu ÚP Řehenice 

(C.H.S. Praha 2002).  



 19 

 

Tabulka 3: Výpočty teoretických koncentrací N-NH4 v jednotlivých tocích po výstavbě 

plánovaných ČOV  

  

Počet 

EO 

N celkem 

na 1 EO v 

kg/den 

Nc v 

kg/den 

N-NH4 v 

mg/l 

Max. 

produkce 

odpadních 

vod v l/s 

Koncentrace 

N-NH4 v 

mg/l 

Zbytková  

koncentrace 

z ČOV v 

mg/l  

Q den 

ČOV 

v l/s 

Q355 v 

l/s 

Teoretická 

koncentrace 

N-NH4 v 

tocích 

Ledecký potok                     

ČOV Dařbož 638 0,012 7,656 4593600 313630 14,646558 1,4646558 3,63     

ČOV Babice 180 0,012 2,16 1296000 90720 14,2857143 1,42857143 1,05 1 1,09 

ČOV Barochov 89 0,012 1,068 640800 44064 14,5424837 1,45424837 0,51 2 0,88 

Celkem 907   10,884 6530400 448414 43,474756 4,3474756 5,19 2* 3,34** 

Malešínský 

potok                     

ČOV Malešín 91 0,012 1,092 928800   22,8723404 2,28723404 0,47 0,5 1,49 

Mokřanský 

potok                     

ČOV Řehenice 143 0,012 1,716 1029600   15,6798246 1,56798246 0,76 0,5 1,43 

Poznámky k tabulce:  

Počet EO = počet obyvatel x 0,7; 1 EO = 0,012 kg/den; N-NH4 = 60% Nc; účinnost ČOV je uvažována  

90 %  

* Pro potřeby výpočtu směšovací rovnice je hodnota průtoku v Ledeckém potoce uvažována známá 

hodnota v nejnižším profilu, tedy v místě plánované ČOV Barochov. 

** Hodnota výsledné teoretické koncentrace v Ledeckém potoce je vztažena k průtoku 2 l/s. 

 

Tabulka 4: Výpočet teoretické koncentrace N-NH4 v řece Sázavě po realizaci plánovaných 

ČOV  

  

Teoretická 

koncentrace N-NH4 

v tocích v mg/l 

Q355 + Q den 

ČOV v l/s 

Teoretická koncentrace 

N-NH4 v tocích x (Q355 

+ Q den ČOV) 

Teoretická 

koncentrace N-NH4 v 

Sázavě v mg/l 

Ledecký potok 3,34 7,19 24,03  

Malešínský potok 1,49 0,97 1,44  

Mokřanský potok 1,43 1,26 1,80  

Sázava 0,09* 3400* 306  

Celkem  3409,42 333,28 0,098 

Poznámky k tabulce: 
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* Údaje o kvalitě vody a průtoku v řece Sázavě byly zjištěny na informačním severu 

http://voda.gov.cz 

 

 Výsledná teoretická koncentrace N-NH4 v řece Sázavě bude po výstavbě plánovaných 

ČOV, kde budou čištěny odpadní vody z nově navrhovaných ploch, pod hodnotou 0,5 mg/l. 

Tato hodnota také koresponduje s nejvýše přípustnou hodnotou amonných iontů ve 

vodotečích dle přílohy 3 nařízení vlády č. 61/2003 Sb.).  

Závěrem můžeme konstatovat, že realizací návrhu ÚP Řehenice nedojde 

k významnému zvýšení koncentrace amonných iontů a významnému ovlivnění populace 

velevruba tupého a hořavky duhové v EVL Dolní Sázava.  

  Vzhledem k minimalizaci ovlivnění kvality vody v tocích a následně v řece Sázavě 

bude vhodné zařadit v rámci ČOV třetí stupeň čištění odpadních vod. Další možností je 

výstavba vyrovnávacích nádrží na odtoku z ČOV, kde může být množství odtékajících vod 

regulováno.  

Všechny ostatní návrhy, u nichž byl v první fází hodnocení vliv na území soustavy 

Natura 2000 vyloučen, jsou podle klasifikace MŽP hodnoceny jako záměry s nulovým 

vlivem. 

 

5.3. Vyhodnocení kumulativních vlivů 

Kumulativním vlivem se rozumí ovlivnění jedné lokality větším počtem záměrů, jejichž 

společné působení může přesáhnout hranici významně negativního vlivu. Na základě údajů 

uvedených na informačním systému EIA/SEA byly vytipovány záměry s možným 

kumulativním vlivem na EVL Dolní Sázava. Hodnocení vlivu záměru „Lokální odtěžení tří 

nánosů z řeky Sázavy (k.ú. Sázava, Černé Budy a Dojetřice)“ (Merta 2013) bylo získáno 

přímo od zpracovatele. 

 Zde je uveden seznam hodnocení vlivu realizace záměrů na EVL Dolní Sázava dle 

§45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, do ledna 2014: 

 Bílek O. (2009): Hodnocení vlivu záměru „Nespeky – splašková kanalizace“ na 

lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění. 

 Bejček V., Chvojková E., Volf O. (2009): Hodnocení vlivu záměru „Zkapacitnění 

dálnice D1 v úseku Mirošovice - Kývalka“ na lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i 

zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění. 

 Ekobau (2006): Oznámení záměru dle přílohy č. 3 včetně hodnocení vlivu záměru 

„Úprava odtokového kanálu pod MVE Nespeky na Sázavě“ dle §45i zákona č. 

114/1990 Sb., v platném znění. 
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 Klaudys M. (2008): Hodnocení vlivu záměru „Město Sázava – protipovodňová 

opatření“ na lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., 

v platném znění. 

 Klaudys M. (2009): Hodnocení vlivu záměru „Rekonstrukce mostu v km 9,531 trati 

Čerčany - Skochovice“ na lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i zákona č. 114/1992 

Sb., v platném znění. 

 Merta L. (2013): Hodnocení vlivu záměru „Lokální odtěžení tří nánosů z řeky Sázavy 

(k.ú. Sázava, Černé Budy a Dojetřice)“ na lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i 

zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění. 

 Tuček R. (2012): Hodnocení vlivu záměru „Intenzifikace ČOV Mnichovice“ na 

lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění. 

 Véle A. (2008): Hodnocení vlivu záměru „Rekonstrukce mostu přes Sázavu v Českém 

Šternberku“ na lokality soustavy Natura 2000 dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., 

v platném znění. 

 

V následující tabulce je u každého hodnoceného záměru zmíněného výše uvedeno, s jakou 

významností zpracovatelé vyhodnotily možné ovlivnění předmětů  ochrany EVL Dolní 

Sázava. 

 

Tabulka 3: Seznam záměrů, u kterých bylo provedeno hodnocení jejich vlivů  dle §45i 

zákona č. 114/1992 Sb. na EVL Dolní Sázava, s uvedením hodnoty významnosti vlivu  

Název záměru Ovlivněný 

předmět 

ochrany 

Míra 

významnosti 

vlivu 

Poznámka 

Nespeky – splašková kanalizace velevrub tupý 0 (+1) Odstranění úniků z 

jímek 

 velevrub tupý 0 (-1) Potenciální havarijní 

situace 

 hořavka duhová 0  

Zkapacitnění dálnice D1 v úseku 

Mirošovice - Kývalka 

velevrub tupý -1  

 hořavka duhová -1  

Úprava odtokového kanálu pod MVE 

Nespeky na Sázavě 

velevrub tupý 0? V hodnocení je 

konstatováno, že 

významný vliv lze 

vyloučit. 

 hořavka duhová 0? V hodnocení je 

konstatováno, že 

významný vliv lze 

vyloučit. 

Město Sázava – protipovodňová 

opatření 

velevrub tupý -1 Zásah do toku, 

zakalení toku 

 velevrub tupý +1 Zásah do břehů, 
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vybudování nových 

biotopů 

 velevrub tupý 0 Stavba hrází 

 hořavka duhová +1 Zásah do břehů, 

vybudování nových 

biotopů 

 hořavka duhová -1 Zásah do dna, zakalení 

toku 

Rekonstrukce mostu v km 9,531 trati 

Čerčany - Skochovice 

velevrub tupý 0 až -1 Znečištění toku 

 velevrub tupý -1 Omezení průtočného 

profilu, zásah do dna 

 velevrub tupý 0 Zásah do břehů 

 hořavka duhová -1 Znečištění toku, zásah 

do dna 

 hořavka duhová 0 Omezení průtočného 

profilu, zásah do břehů 

Lokální odtěžení tří nánosů z řeky 

Sázavy (k.ú. Sázava, Černé Budy a 

Dojetřice) 

velevrub tupý -1  

 hořavka duhová 0 až -1  

Intenzifikace ČOV Mnichovice velevrub tupý -1 (-2) Významný negativní 

vliv by mohl nastat při 

krizové situaci, tj. při 

odstávce ČOV v době 

rekonstrukce a 

nízkému průtoku 

v řece Sázavě. 

 hořavka duhová -1  

Rekonstrukce mostu přes Sázavu 

v Českém Šternberku 

velevrub tupý -1  

 hořavka duhová -1  

 

 Z uvedeného přehledu je zřejmé, že žádný záměr nebyl vyhodnocen s významně 

negativním vlivem na předměty ochrany EVL Dolní Sázava. Ovlivnění populací velevruba 

tupého a hořavky duhové je při zásazích do koryta v rámci již hodnocených záměrů dočasné a 

lokálního charakteru. V případě intenzifikace ČOV Mnichovice je v závorce uvedeno 

vyhodnocení –2, které ovšem hrozí pouze v případě havárií.  

Návrh ÚP Řehenice byl vyhodnocen s mírně negativním vlivem na předměty ochrany 

EVL Dolní Sázava, v případě realizace železnice nebylo možné významnost vlivu vyhodnotit. 

Realizací ÚP Řehenice dojde k nárůstu koncentrace amonných iontů v řece Sázavě o tisíciny 

mg/l, což je v rámci kumulativního ovlivnění EVL Dolní Sázava zanedbatelné. 

Pro zmírnění potenciálních vlivů je vhodné doplnit do technologie čistíren odpadních 

vod třetí stupeň čištění.  

 Na základě uvedených skutečností lze konstatovat, že kumulativní ovlivnění 

dotčených předmětů ochrany způsobené návrhem využití ploch v rámci ÚP Řehenice nebude 

představovat významné negativní ovlivnění  lokality soustavy Natura 2000. 

 



 23 

5.4. Vyhodnocení významnosti vlivů na celistvost lokalit soustavy Natura 2000 

Úkolem tohoto hodnocení je také posoudit vliv návrhu ÚP Řehenice na celistvost dotčené 

lokality soustavy Natura 2000. Celistvost je chápána jako ekologická integrita lokality, která 

zahrnuje ekologické vazby, struktury a klíčové charakteristiky (diverzita) ve vztahu k 

předmětům ochrany a jejich zachování ve stavu příznivém z hlediska ochrany.  

 Jako ovlivněná byla určena EVL Dolní Sázava, kde jsou předmětem ochrany populace 

velevruba tupého a hořavky duhové. 

 Na základě dostupných podkladů a hodnocení vlivu koncepce na předměty ochrany 

výše uvedené lokality nebude realizace záměrů v rámci návrhových ploch znamenat 

významné ovlivnění populací velevruba tupého a hořavky duhové v dotčené EVL a nebude 

mít významný vliv na její celistvost. 

5.5. Vyhodnocení variantního řešení návrhu ÚP Řehenice 

Návrh ÚP Řehenice nebyl předložen k hodnocení dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., ve 

znění pozdějších předpisů.  

 

5. Závěr 

Cílem tohoto hodnocení bylo posoudit vliv návrhu územního plánu Řehenice na předměty 

ochrany a celistvost území soustavy Natura 2000. Jako potenciálně dotčená byla určena EVL 

Dolní Sázava, kde jsou předmětem ochrany populace velevruba tupého a hořavky duhové. Na 

základě podkladů a současných znalostí konstatuji, že předložený návrh územního plánu 

Řehenice nemá významný negativní vliv na celistvost a předměty ochrany lokalit 

soustavy Natura 2000. 
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